

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 савт.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 савт.

Питање засебног мира

— Нове интриге немачких агената —

Агенти немачке пропаганде, на које је берлинска влада потрошила од почетка рата преко две милијарде, отпочели су у последње време живу кампању у корист засебног мира. Нема наравно сумње, да су за то инструкције издате из Берлина. У неутралним земљама, а нарочито у Швајцарској избила је изненада верзија о могућности закључења засебног мира између Русије и Немачке. Политички и војни кругови нису томе предавали никакав значај, али је та вест распростирана све више у широким масама, које су је делом са чуђењем, а делом са неверицом примале.

Утврђено је несумњиво, да су ове вести пуштене у саобраћај по налогу из Берлина. Немачкој влади стало је, како изгледа, врло много до тога, да својим противницима стави на знање, како је она вољна без одлагања закључити мир. Међутим, свесна факта, да она без потпуне капитулације државне не може преговарати са Енглеском, па ни са Француском, рачуна да ће те можда упалити код Русије. Отуда су агенти немачки готово истовремено у свима неутралним земљама, па и у Америци пустили вести, како је могућан засебан мир између Немачке и Русије.

Ова најновија интрига немачке пропаганде сувише је наивна и детињаста, да би имала ма каквог дејства, корисног по Немачку. Ако се кајзерова влада надала, да ће тиме пропремити терен за закључење «часног» мира са Русијом, блиа је у једној великој заблуди. Никад Русија у томе погледу није била неприступачнија него данас. Никад руски народ није са више енергије и одушевљења ратовао него данас. И најзад, никад цела Русија као један човек није имала једнодушну и непоколебљиву одлуку да настави борбу до потпуног слома непријатељског и док овај на коленима не затражи мир безуслован, жигосан најстрашнијим поразом Немачке, а крунисан сјајном победом правде. Колико јуче руски цар, у коме су оличени снажан дух и гвоздена воља руског на-

рода изјавио је, да о миру не може бити речи, све док непријатељ, поражен потпуно, не капитулира коначно. А чланови руске владе као и представници Русије на страни посведочили су многобројним изјављивањима решеност Русије, да заједно са својим Савезницима истраје до краја на великом делу предузетом ради заштите човечанства од насиља и варварства. Руска штампа је у томе погледу једнодушна. А руске трупе, које се тако херојски боре на фронтима више су него икад одлучне, да наставе борбу до коначног пораза непријатељског.

Ситуација руских трупа пак најбоље је деманти свих ових немачких интрига. Русија, решена да ратује до коначне победе, није помисљала на засебан мир ни онда, када је њена војска морала евакуисати Пољску и Галицију. Данас, реорганизована и снабдевена свима потребама, задавши непријатељу серију страховитих пораза, она победоносно напредује кршећи својом гвозденом енергијом непријатељске снаге и ускорављујући све више час коначне победе. Русија је била у могућности испослати знатне контингенте својих трупа и на савезничке фронтове, где се оне боре са јединственим одушевљењем. Из тога нека наши непријатељи изведу закључак, колика је решеност државе цара Николе, да се рат настави до краја.

Међутим, ове последње смицалице немачке разголитиле су још боље праву ситуацију Немачке. Оне потврђују факат, да је немачка војна снага исцрпљена и махаксала, да је немачки народ више него икад жељан мира и најзад да кајзер и његова влада свесни огромне одговорности, коју су на себе свалили гледају на све могуће начине, да се са што мање штете извуку из страшног пожара, који су сами изазвали. Јасан је факат, да је Немачкој мир потребан као насушни хлеб. У Берлину се рачуна већ са победом Споразума и предвађа се ужасна катастрофа, која Немачкој предстоји. Зато је и мобилисан цео апарат немачких шпи-

јуна и агената у корист закључења мира. Али, сви су ти напори узалудни. Државне Споразума решене су више него икад, да сложено и једнодушно наставе рат, док Немачкој, уништеној војно и политички, не диктирају мир, који ће човечанство обезбедити од нових крвопролића.

Политичке вести

Цирих. — Бечки листови јављају да ће новопостављени председник министарства бити смењен; а на његово ће место ући барон Енгел, бивши министар трговине. Штицулер биће наименован за министра финансија, замењујући Лета који је дао оставку.

Атина. — Г. Метаксес је наименован за грчког посланика у Вашингтону. Кроз који дан ће отпутовати на своју дужност.

Грчка штампа

«Македонија». Подсећамо да се у логору бугарских заробљеника налазе многи наши сународници, од којих су већина дезертери бугарске војске. Народна влада не треба да одлаже потребне кораке у корист све наше браће. У осталом, верујемо да савезничке српске власти неће одбити да ослободе све Грке, који су притом готови ступити у редове народне војске.

Жалост је да најчистији Грци који смртно мрзе Бугаре, остану још ма и један дан далеко од борбе против њих.

«Фос». Двор и његове слуге задовољни су што булоњска конференција није донела одлуке непријатне за династију. То је једно признање њихове жеље. Чим су се бојали да се тако што не десни, значи осећали су да су нешто рђаво урадили против Свда Споразума. И то зло тако велико да га нису могле покрити ни родбинске везе које везују грчку династију са династијама енглеском и руском.

А то управо ми и говоримо већ одавно. Да двор атински врши преступе против борбе Споразума, као што их врши против грчког народа.

«Неологос». Румунија, ступивши пре три месеца у европски рат, налази се у непријатном положају због нове ратне фазе, у којој Немци, не могући нанети ударце великим противницима, свете се над малима, против којих шаљу читаве армије које су несразмерне са војним добитцима очекиваним од таквих предузећа. Као што се лане цела окре-

нула на Србају и са помоћу Бугара заузела Србију и Црну Гору, тако је Немачка сада сву пажњу усредсредила на Румунију, чије се снаге зацело не могу једначити са немачким али које до овог тренутка нису претрпеле какав тежак удар.

Румунија, која се сем у Добруди налази на властитом земљишту, далеко је, врло је далеко од положаја у коме су се Нацили Срби, који су имали да се боре не само против Аустријанаца и Немаца него и против подмуклог непријатеља који је

вребао прилику да спере свој пораз од 1913. год. Није далеко доба у коме се говорило да је избрисана из списка активних армија српска војска која се преко Албаније повукла на Крф. Па ипак српска војска, која је издржала нечувене напоре, не само што није пропала, него храбро, јуначки и херојски повраћа изгубљено земљиште, истина са извесним тешкоћама али у сваком случају са потпуном извесношћу. (Све из јучерашњих бројева).

Пол-Луј

Ђ. Лазаревић

СА СРПСКОГ ФРОНТА

— Из мојих бележака —

I.

Божбардовање Острова

У петак, 12. августа, освануо је лед, ведар, топао дан. На станици уобичајена живост. Воз је тек дошао са профијантом, и муницијом... Између станице и језера, коморски возови разних јединица поређали у праве линије. Војници и комора пролазе тамо амо. Посилни чекају пред шаторима старешине: интенданте, армиске офицере, лекаре... да их послуже при облачењу и умивању. На пољани пред шатором, где сам ја преноћно, Енглези — посилни енглеских лекара — кувају и једу. Сви избријани, раздрљених прсију, са засукавим, преко лактова, рукавица... Глатка површина језерска, као растопљен челик, мирна. Нема ни једног чунџа...

Неко рече: «Ево немачких аероплана...» Погледамо сви горе. Видех најпре један, па затим други. Летели су један за другим, право ка Острову, дуж пруге. Било је 7 и по сах. Сви смо пратили кретање аероплана, не слутећи ништа. Мислили смо да су извиђачи... Испод пруге ближе језеру, нешто пуче. Најпре једна, па затим друга... «Бомбе» — повикаше сви. Свет се ускомеша. Отпоче трка на све стране. Сваки је хтео да се склони. Али како, где? — То нико није умео да каже. Неки повикаше: у кукурузе. Свет, ближе месту, на коме сам ја стајао, поје у кукурузе, на језерској обали. Пођох и ја. На ивци кукуруза јарак. Опружих се у њему полеђуше. Гледао сам горе. Спазих ту жуту тичурину која сејаше смрт. Учини ми се да је баш над мојом главом. Премисљао сам: ако бомба падне на мене — свршио сам, нећу ни осетити; ако пак падне на 2—3 корака даље, мали потрес, али ми неће бити ништа, јер сам знао, да се парчад левкасто распрскавају... Најзад, сва-

ки, па и ја, рачуна да неће баш њега погодити. У томе и сличном размишљању, ја лепо видех како се од аероплана откиде као једна велика кап воде светлећи према сунцу. Да ли је то? — помислих, а у том моменту чух јако шиштање и ужасан тресак... Још једна кап — бомбе, шиштање и тресак. Учини ми се близу савсим. Подигох главу. Два велика стуба дима растурали су се из кукуруза. Људи, који трчали су тамо амо. У том тренутку, треснуше још две. Стуб дима диже се близу станице. Једна је експлодирала баш пред магацином острв. војне станице, а друга иза амбуланте...

Све се то дешавало у току од неколико минута. Још нисмо стигли да се извештамо о броју жртава. И тек се ја враћам из кукуруза, где сам отишао, да видим једног нашег коморцију убијеног, а већ други аероплан појави се бацајући тамо амо бомбе. За три четвртине часа дошао је и трећи. Бачена је свега 21 бомба. Убијено је 6 људи, међу којима су 3 официра. Погинуо је инжењер, резерв. капетан Васић (син командира народ. војске из 1883. год. Петра Васића из Књажевца) и адв. Милић из Ужица...

Сутрадан, око 6 сах. опет су дошла два немачка аероплана. Бацили су 8 бомби, без велике штете. У 7.25 сах. један немачки аероплан бацно је понова две бомбе...

Од интереса је да овде опишем ово што следује: Кад се овај последњи аероплан појавио, ја сам био пред својим шатором. Одмах сам легао пред шатором полеђушке. На 10—15 метара од мене, десно, седела су четари војника, међу којима је био и један Француз. До њих на 4 метра била су повезана четири коња. Један је од њих лежао, а три стајали. У моменту кад се аероплан приближавао, Француз

скочи, па, нагнувши се телом у напред, поче да јури преко чистине ка кукурузима. Није одмакао ни десет метара, а бомба прасну пред њим на три метра. Он паде ничице на земљу. Парче од бомбе однело му је теме. Сва три коња, што су стајали, попадале мртви. Онај што је лежао устао је неокрзнут. Она три војника што су остала седећи, остала су читави.

Из овога читаоц треба да из-

веду закључак, да при појави непријатељских авиона вала лећи и чекати. У томе ставу само непосредни удар може убити...

За то време, долетела су и наша два авиона: енглески «Нупор» и француски «Фармон». Енглези су гонили Немца. Испуцали су један на другог по неколико митраљеза, без штете по обе стране...

— наставиће се —

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Солун, 17. окт.

У току 16. октобра била је на фронту иста активност као и пречуче. На завјутку Црне реке и околини Кенали започета се борба озбиљно наставља. Оборен је један непријатељски авион у близини Деве Тепе.

Француски коминике

Париз, 17. окт.

На фронту Соме имали смо знатног успеха у области Саји—Сајисела и Биаша. Имали смо заробљенике.

На Верденском фронту јака артиљеријска борба без учешћа пешадије.

Доцајије. — Јужно од Соме, Немци су после јаког бомбардовања извршили напад на наше положаје северно и јужно од Мезонете, употребљавајући запаљиве течности, али је њихов напад одбијен.

Северно од Вердена на сектору Одромон—Дуомон, артиљеријска се борба наставља.

Солунски фронт. — На левој обали Струме енглеске су трупе одбиле све противнападе бугарске у области Орманли. На завјутку Црне Реке српске су трупе напредовале. Французи су после једне борбе заузели Градилово. Лево између Кенали и Црне Реке Французи су поново заузели један систем непријатељских ровова. На десном савезничком крилу јака артиљеријска борба. Дејство савезничке артиљерије проузроковало је експлозију једног депоа муниције близу Велутина северно од Кишева.

Руски коминике

Петроград, 17. окт.

На западном фронту на реци Ставоку, у области села: Ситовичи, Рудке—Валинште као и у

области Белеце, наша су извиђача имала успеха.

На осталом фронту артиљеријска борба.

На Јерменском фронту западно од Суди-Булага наше су трупе заплениле турску комору.

У Персији у правцу Хамадана јаке турске снаге напале су на наше положаје али су одбијене.

Јужно од линије Ахмед-Абад-Худа, у правцу Бурендер, потисли смо Курде до села Тулиса.

На фронту у Трансилванији потисли смо непријатеља који је нападао у области Регреј и јужно од Дорна Ватре.

У долини реке Узуа румунске су трупе прешле у офанзиву, потисле непријатеља и заробиле 400 војника.

У долини Бузеа Румуни су напали са успехом и заузели брдо Толон-Тегелерун. Наши су Савезници освојили село Лирести, заробили 300 немачких војника и запленили 5 митраљеза и 2 машинске бацање бомби.

У долини Олте, Румуни су напредовали 10 врта северно од Салатрика.

Непријатељ чији су претходни одреди продри ка Тургу-Јулу у долини Јул-а био је потиснут од румунских трупа и побегао је ка планинским положајима. Румуни су заробили у тој области 900 војника, запленили 2 брдске хаубичке батерије и 11 митраљеза.

У Добруци није било важних догађаја.

Румунски коминике

Букурешт, 17. окт.

На северном и северо западном фронту код Тулеса и Бикача јака артиљеријска борба. У долини Бузеа рђаво је време спречило операције. У долини Прахова одбили смо један непријатељски напад. Заузели смо брдо Унгја Ма-

ре. У области Драгославе не-пријатељ је извршио напад на наш центар и десно крило, али је одбијен. Ми смо напредовали на левом крилу. Источно од Олте непријатељ нас нападе са великим снагама. Борба се још води.

У долини Јула наше трупе настављају офанзиву, гонећи непријатеља који се повлачи ка висовима. Заробили смо 10 официра и 250 баварских војника.

Резервни потпоручник Пратраској са својим одредом запленио је две хаубичке батерије од 105 м. м. 21. артиљеријског баварског пука. Топови су одмах употребљени против непријатеља. Запленили смо још 4 митраљеза и много топовских кара.

У области Оршаве, после јаког бојбардовања непријатељ је извршио напад код Варфјул—Кокосулуи, али је био одбијен.

На јужном фронту ситуација је непромењена.

Енглески коминике

Лондон, окт.

У току јучерањих операција северно од Ле Бе заробили смо 2 официра и 130 војника.

На осталом фронту није се ништа значајније десило.

Шта је Немачка упропастила

Берн, 17. окт.

Према немачким статистикама биланс поморских савезничких губитака за месец септембар износи: 141 лађа са 190.000 тона.

Неутралне су државе изгубиле 39 лађа са 72.000 тона. Ово је највећа цифра потопљених лађа од како је рат почео.

124 авиона

Атина, 17. окт.

Јављају из Лондона да су 124 англо француских авиона стигли у Букурешт. Они су намењени румунској војсци.

Операције у Трансилванији

Лондон, 17. октобра

Енглеска штампа сазнаје из Букурешта да се у Трансилванији воде огорчене борбе између Румуна и Аустро-Немаца. Ток борбе је врло повољан по трупе краља Фердинанда.

Последице италијанског притиска

Рјм, 17. окт.

«Агенција Стефани» јавља да је у аустријској војсци овлада депресија и поред великих појачања која добија у тешкој

и лакој артиљерији.

На свима фронтима Аустрију помажу Немци, Бугари па чак и Турци. Али ипак аустријски је генералштаб хтео да брани своје границе на италијанском фронту без помоћи својих савезника желећи да сузбије распрострањено мишљење да она сама није у стању да води борбу.

После сваке нове италијанске офанзиве, сазнаје се за нове аустријске корпусе повучене са руског, румунског и српског фронта где су замењени са Немцима, Бугарима и Турцима. На тај начин италијанска офанзива на Карсу приморава Аустрију да са других фронта довлочи војску.

Руски успеси у Персији

Лондон, 17. окт.

Руске су трупе имале озбиљне успехе у Персији. После огорчене борбе оне су зазеле варош Диджар (северозападно од Хамадана) где су заробили велики број војника.

29 потопљених лађа

Копенхаген, 17. окт.

Немачка се понаша према норвешкој врло дрско. Лист «Верденстанг» пише да је торпиљирање норвешких лађа од стране немачких сумарена произвело велику индигнацију. Никад се неће заборавити злочинства која је Немачка учинила, торпиљирајући двадесет и девет лађа у року од два дана.

На румун. фронту

— Ситуација се побољшава —

Букурешт, 17. окт.

Ситуација на румунском фронту остаје иста а на Карпатима је повољна. Непријатељ, који је напредовао код Азуге, јужно од Предеала одбијен је претрпевши велике губитке. Снажна борба наставља се у овом пределу. Тешка румунска артиљерија изведена је овде на положаје. У пределу Драгослава Румуни се боре успешно одбијајући све нападе у долини Правеза. У долини Јула дефанзива је повољна јужно од превоја.

На фронту Добруце руско-румунске трупе утврђују се на јаким одбранбеним положајима у области Брегова.

Кореспондент «Тажмса» на румунском фронту изјављује, да не-

пријатељски напад на фронту Ердеља није тако опасан, као што се држало.

Немачки листови пишу, како предстоји прекид железничке везе између Русије и Руманије. То је очевидна неистина. Русија и Румунија су сада спојене са две независне железничке линије, од којих једна иде од Москве преко Черновце и Незучани, а друга од Одесе ка Бендери, Тираспол, за тим на Јаш и Рени. И ако је пала Констанца, остао је поморски саобраћај између Русије и Румуније.

Траже хлеба

С једне скупштине у Марибору

У броју од 18. септембра доноси «Тажеспост» овај извештај: „На дан 17. септембра имала се одржати у Марибору на Драви (у Штајерској) велика скупштина виноградара мариборске подружнице (филијале) штајерског земљорадничког друштва. Већ у јутру могле су се видети велике групе људи, који су ишли на место скупштине. За кратко време велика сала је била пуна, а и све споредне собе ресторације «Гамбринус». Као први говорник требало је да говори гроф Шенбор, али је настала тако силна бука, да је гроф изјавио да неће говорити ако не настане тишина. После је хтео да говори неки Гистелмајер, али му председник Др. Тауш није дао реч. Пошто тишина није настала гроф Шенбор је напустио дворану. У том тренутку чуо се из сале јак узвик: «Не треба нам грођа, не треба нам вина, ми хоћемо само хлеба!» Сав народ је на то дугом виком одобравао овај узвик. Кад је видео да скупштина неће моћи радити, председник ју је закључио, после чега је Гистелмајер говарао о питању брашна и хлеба, о забрани ручних млинова, о питању стоке и жетве. Цео говор је пратио народ узвизима, а на крају је настало бурно одобравање. Даље је говорио још председник општине Студенци код Марибора Др. Јурић, тумачећи питање брашна и због чега је снабдевање са брашном недовољно, и критиковао је «ратно житно друштво» и скупни апарат за откуп жита од сељака.“

Скупштину је полиција силом

ФЕЛТОН

У штабу цара Николе

Рекли смо да заједно са царем у главном стану руске војске живи и наследник престола. Због своје веселе нарави и љубавности према свима он је општа љубимац.

Он веома воли војнике и никако не скида униформу редова. Кад је после првих успеха генерала Каледина, на рођендан царачин, произведен за каплара престолонаследник се веома обрадовао.

Изјутра док је Император заузет пословима у штабу, наследнику престола држе предавана професор Петров, гувернер Жилар или Енглез Гиле.

Свакидашње шетње, од којих ни пошто не изостаје достављају му необично задовољство. У овој прилици у најживљим играма потпуно се испољава бистрина ума и живост карактера престолонаследника. У последње време у овим играма учествују и два његова вршњака, кадета, који живе у Молдгеу, код своје родбине.

Шетајући једном по парку испред двора царевич је ушао са неколико лица из свите у градско шеталиште, које је било одмах до двора. Публика је била ошувљена његовом појавом и за час му је приредила најсрдније овацје. Прозлази алегом

он спази неке кадете да се играју и једнога од њих ослови:

Кадети му се веома допадаше и он их позва за сутра дан у 3 часа у двор да се играју заједно и од тада се стално позивају и срећни су да се возе у једном аутомобилу са царем и својим вршњаком царевичем. Окружен општом љубављу престолонаследник се стара да и сам буде што пажљивији према свима. Једном после доручка неко му је показао како се од карти — јеловника може склапањем направити кутија. Сутра дан је престолонаследник направио тако исту и послао је ономе лицу које га је томе научило и при првом сусрету запитао је:

— Да ли сте добили кутију што сам вам послао? Већ сам научио.

с руског §.

Јуначке жртве

† Аритон Н. Јовић

Њак — наредник

У последњим борбама за ослобођење миле мајке Србије изгубисмо нашег милог друга и великог Србина — Аритона Њ. Јовића наредника Њака, који положи свој млађани живот на прагу своје Отаџбине.

Колико је био свестан своје дужности наспрам своје Отаџбине, својих родитеља а и чврстине дате своје млађанске речи, доказ је ово писмо, које је у његовом џепу нађено.

Мојим милим родитељима!

«Данас полазим у свети бој за ослобођење миле Отаџбине. Ако у случају погивем, препоручујем родитељима, да не жале и не кукају — већ да се поносе што су

доживели, да очувају сина, да га пошаљу у свети бој за ослобођење миле Отаџбине од варвара. — Нисам хтео бити кукавица да избегавам, него сам пао на бранику Отаџбине.

Код мене се налази златам прстен и сат «Лонжин».

Прстен да се да да за вечиту братску успомену мојој младој сеји Санди, а сат ће чувати отац за успомену свога сина.

Оче! Ако одеш жив кући молим те подај гђици Зори Жевковићеве-Ђанчиној 30 динара, јер сам још остао дужан, да јој купим једну ствар за коју сам јој обећао, али пошто нисам дочекао остаће ми жао, најбоље ће бити да јој купиш какву ствар и прешај је у име моје.

Оче! остављам ти аманет, да се стараш о Санди како ћеш је уздати, јер ти немаш друге наде.

Мита Поповић, учит. из Рогљева извештава своју породицу у Неготини — Крајина, да је жив и здрав, и да су из општине Рогљевске живи и здрави: Стојан Марјановић шеф, Влајко Цокић, Станоје В. Цокић, Гаврило К. Пајић и сви остали живи су сем Тасе и Ноде Паниног.

— Владимир Бабић наредник поште 414, извештава своју жену Живанку са децом из Кумодража код Београда, да је жив и здрав. Миливоје у Француској. Да се јави истим путем како су.

— Тодор Станисављевић, обвезник моли Драгомира Матића и Петра Недељковића из Зајечара да извештава његову фамилију у селу Рготини, да је он здрав и жели да му се јаве истим путем, јер о њој брине много а нарочито о ћерки Софији.

— Јовану В. Петровићу, економу Крагујевац, Дудвике трасе бр. 71. — Ваша живи и здрави. Страхини код Мике Алексића, Богдан у Визерти а Сава на школовању у Понсу у Францу-

ској. Пре неки дан јавили су ми се Богдан и Сава. Обојици сам послао по 50 фр. Савина адреса: S.P. etudiant école superieure raoffessonnela-Pons (Charante Inf.) France. Јесте ли добили новац на вашу адресу за моју Савку? Од ње немам никаквих вести. Јесу ли живи и здрави она, деца и мајка? Моли вас за одговор преко Београд. Новина или Црвеног Крста. Ваш кум Алекса Н. Томић раз. капетан I класе. Пошта бр. 76.

— Косту Марковића Манојловог, механиџу из Свидајца, моли брат Света Марковић из Раче, наредник, пошта бр. XII, да га извештава преко Беогр. Но-

вина да ли су његова жена Лепосава и деца код пашенога Тола баба Анђиног и јесу ли сви здрави и живи.

**Апотека и дрогерија
ЦЕНТРАЛ
ИСАК ХУЛИ**

Ул. Венизелос број 84.
Велики депо апотекарских артикала.
Све врсте фотографских артикала.
Одлично развијање плоча за 24 часа.
Мрачна комора на располагању аматера.

Најбоље и најунусније су



Улица Франк 31 4-30-2 Солун.

Велико Стовариште

Г. Ј. Карвонидеса

улица Смерос 5.

КОЊАКА, ВИНА и других артикала.

Најсолиднија услуга. Цене су врло умерене. 5-5

Атинска Банка

има част известити публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у дну улице која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе поштом новца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и пролазу стране монете, емисију кредитних писма; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и куплате купона итд.

Сем тога, по налогу „Српског Црвеног Крста“ примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

Д-Р АЛЕКСАНДРИДЕС специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Поткожно убригавање Неосалварана као и новог француског препарата „Galyx“ против свифликаса.

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стапу улица престоло, наследника Ђорџа бр. 35 — упоредно ул. са булеваром краља Константина. 8—12

Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломираног од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу.

Савремено лечи уста и врши све модерне зубне радове за 3—4 дана.

18-то годишње искуство 84 ул. Венизелос, 147 ул. Египатска. 22—

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Киеи	Дин.	1.—
„	Глубек	„	0-80
„	Јани	„	0-65
„	Афро	„	0-50

Посетите и купите у Солуну све намирнице у најстаријој и најиривизитијој радњи

Колонијално-деликатесна робе

В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгароктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врста конзерви, Сардина, риба итд. Кондесованог млека.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, коњака, шампања итд.

Из првих фабрика: бонбона, поеластина, чоколада, бисквита, разна теста итд.

Најфинији козтин, путер. Свеће „Аполо“ и „Фурџи“.

Сапуни и парфимерије првог квалитета. Разне минералне воде. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно. 47—60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ кисек „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

77—

Један од најудобнијих и најзанимљивијих варијета у Содуну јесте

„ГЕТЕ“

који се налази на кеју, у близини „Беле Куле“

Програм је врло одабран са много занимљивих така. Сала је пространа и одлично осветљена.

Плџа су од најбољих француских и енглеских марака. Оркестар одличан.

После варијета кабаре

зато сви у „ГЕТЕ“

СИНОВИ Г. А. БРЕРА И К^О ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чапана, пантлена платна, мушета. Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ

ВАРУХА САЛТИВЕЛА и С. СКАПЕ

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, јер се одликује својом сохедном и кувантом радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном курсу. 41—

Српско Трговачно Друштво А. Д.

из Београда.

— СОЛУН —

Мисир Чарши бр. 3. (Сироу Централне Поште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује поштанским упутницама у свима монетама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 9—30 УПРАВА.

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најунусније цигарете и дуван свих врста. Награђена првом највећом наградом на изложби у Филаделфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 99—90

Нова Књижара

МЕШУЛАМ и МАТАРАСО

43 улица Велики Алексадр 43 — Солун.

Велико стовариште свију канцеларијских потреба. Продаја ангро и детаљ.

Препоручује се свима надлештвима и канцеларијама.

Цене најумереније. 4—15—2